

旅游业+城镇化+山区扶贫

新密尖山着力打造郑州“西花园”

本报记者 张立 通讯员 张飞

“七层带电梯,框架结构,70年房产证。”近来,新密尖山景区的沙古堆村即将入住的新社区成为村民热议话题。对于省级贫困村的多数村民,新房不仅是家里最大一笔资产,也意味着生产生活方式的转变。尖山位于郑州西南,常住人口6000多,是革命老区,也是省级贫困地区。贫困山区如何在扶贫开发中推进城镇化?尖山的探索是:这里有十万棵野生杏花点缀山间,有伏羲文化遗存,是郑州市民近郊游的好去处。借助旅游开发顺势而为,以大旅游

带动城镇化,将山区数千群众安置在景区内3个配套齐全的新型社区和一个伏羲古镇,帮助农民从旅游产业中赚钱,实现脱贫致富和就地城镇化。选择尖山的投资者,看中的是旅游产业长远的回报。郑州一家房产企业3年前开始开发尖山神仙洞景区,计划投资80亿元,建设景区社区相连的旅游开发项目。新密人李松辰是尖山又一个投资者,他2013年在尖山启动五个景区建设,计划投资20亿,其中伏羲大峡谷去年末成为新密首个4A级景区。

“2016年将五个景区打包申报5A。”他说。与投资者相比,村民们发生明显变化的是生产生活方式。尖山村村民焦忠义今年84岁高龄,耳聪目明,身子骨硬朗。两年前,他有了一份工作——景区门卫。家门口上班,每月800元工资,穷了一辈子的老人格外珍惜。与焦老汉不同,一部分尖山人选择了创业。伏羲大峡谷景区内,王桂花每天在这里摆摊,山核桃、土鸡蛋、老树根……她说:“春夏旺季,每天能卖几百块。”山上的农家酒店,需要更大一些的投资。

去年夏天,尖山村村民赵国贤把自家小院改造成吃住一体的农家酒店,几个月就进账数万元。村民们纷纷效仿,不少外地打工的也回家开起农家饭店。如今,尖山上已有100多家农家餐厅,成为山村农民致富致富的主要手段。此外,国家地理标志保护产品“密二花”种植,高山蔬菜、杂粮、散养鸡、土猪等现代种植养殖业,也正在尖山蓬勃兴起,成为当地农民致富的另一途径。“强区富民,建设幸福尖山,打造郑州西花园”是尖山的发展目

标。作为政府部门,尖山景区管委会党委书记李忠敏最看重的是基础设施建设。去年以来,管委会争取上级资金4500万元,完善景区道路建设。“形成东、中、西、南4个区域性的旅游环线,旅游环线与村组道路互通,彻底解决游客集中时的拥堵问题。”为解决群众用水安全问题,管委会建成安全饮用水工程1处、坑塘水坝4处、提灌工程2处、供水管网两万多米。还完成荒山造林800亩,补植补造1000亩,新修道路两侧通道绿化。

新郑2014年纳税十强出炉

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘象乾)昨日,记者从新郑市了解到,2014年度国税新郑地方级税收收入“纳税十强”榜单出炉。

据了解,荣登“纳税十强”榜单的企业依次是:河南省新郑煤电有限责任公司、河南新郑农村商业银行股份有限公司、河南达利食品有限公司、河南润弘制药股份有限公司、国投河南新能开发有限公司、河南延长石油销售有限公司、郑州新兴置业有限公司、国投河南新能开发有限公司、国网河南新郑市供电公司、郑州市烟草公司新郑市分公司。

从今年的排位情况来看,河南省新郑煤电有限责任公司是以23332万元的纳税额蝉联榜首,随后的河南新郑农村商业银行股份有限公司纳税额为16662万元,同比增长78.4%,是由2013年的第三名前进至第二名。而以茶饮料为主要产品的河南达利食品有限公司在本届榜单中表现最为抢眼,其2014年度的纳税额为10295万元,同比增长434%,首次跻身“十强”榜单,成为当之无愧的“黑马”。

另外,将本届榜单与2013年榜单相比较还可以发现,煤炭行业虽然保持了榜首的位置,但作为行业代表的河南省新郑煤电有限责任公司下降幅度高达51.89%;食品制造业在本届榜单中排位与数量也有变化,郑州加味业有限公司、白象食品股份有限公司则退出了“十强”榜单。

据统计,2014年“十强”企业共入库国税收入81583万元,占新郑市国税总收入的52.94%,为该市经济和税收的发展做出了巨大贡献。

新密槐花节吸引万名游客



白色的槐花串挂满枝头

本报讯(记者 张立 文/图)记者昨日从新密市获悉,据初步统计,五一期间,新密市超化镇九里山首届槐花节引来上万名游客。

九里山风景区位于新密市西南的超化镇,每年的五一前后,万亩槐树林槐花怒放。日前,由九里山风景区开发有限公司主办、新密市摄影家协会、新密市新华书店承办的首届槐花节开幕。100多名摄影家带着“长枪短炮”,记录下第一缕阳光照在槐花上的瞬间。新密市新华书店借此开展送图书下乡活动,数万册图书供村民和游客阅读,并在草庙村农民书屋开展图书赠阅活动。

记者注意到,槐花节在提高九里山景区知名度的同时,也给景区接待能力带来了压力,景区建设任重道远。景区负责人表示:九里山温泉项目、牛头山高空索道项目、天鹅湖水上乐园项目、天鹅湖休闲农庄项目等都需要大量的资金和时间。他们希望借助首届槐花节这个平台,把一年一度的槐花节打造成九里山风景区的一张名片,让更多的人来九里山景区投资创业。

休闲旅游、全域旅游渐成新常态 21.8万游客逛登封

本报讯(记者 李晓光 通讯员 俊超)昨日,记者从登封市旅游局获悉,今年五一小长假期间,登封全市27个旅游景区(点)累计接待人数21.8万人次。登封市旅游局工作人员介绍,登封的休闲旅游、全域旅游程度正在不断提升。

今年五一,登封各旅游景区(点)接待人数同比下降16.9%,门票收入973.9万元,同比下降16.4%。登封市旅游局工作人员分析,主要是少林景区游客减少拉低了登封总体接待人数,也有天气因素,同时部分游客避开客流量较高的旅游景区,选择自驾游、郊区游、休闲农业旅游等方式开始常态化。他介绍,三天假期,少林景区接待游客8.8万人次,同比下降16.1%,门票收入732.8万元,同比下降15.4%,但随着登封旅游资源数量的增加,该市全域化旅游程度在不断提升。

据悉,五一期间,登封隆重推出“五一乐翻天、特色演艺在嵩山”、“少林功夫秀”、拜孔仪式、中岳庙会等特色活动,让广大游客更多地了解嵩山天地之中世界文化遗产的多元文化魅力。为方便游客快捷、省时旅游,登封还推出智慧游少林、假期第一天在少林景区启动了扫码门票立减10元活动,广大游客积极参与,呈现“爆棚”现象。

巩义启动全民阅读活动

本报讯(记者 覃岩峰)昨日记者从巩义市了解到,即日起至12月底,该市依托图书馆等公共文化阵地,开展为期8个多月的“书香巩义”全民阅读活动。

据了解,“书香巩义”全民阅读系列活动由巩义市文化广电新闻出版局发起,活动期间,将广泛开展主题图书展示、读书问卷调查、中华优秀传统文化经典诵读、读书讲座、读书征文、参与阅读计

划、评选“阅读之星”等内容丰富、形式多样的读书活动,激发群众阅读热情,弘扬主旋律,传播正能量。巩义市文化广电新闻出版局相关负责人表示,活动将以提高全民阅读意识为出发点,以建设学习型社会为目标,通过开展“书香巩义”系列读书活动,培养人们崇尚阅读、自觉阅读的良好习惯,形成全民读书、终身学习的浓厚氛围。

少林寺重修荥阳洞林寺

将建中国规模最大佛学院

本报讯(记者 史治国 通讯员 王世端)少林文化,名扬海外,而少林寺本身拥有的空相寺、二祖庵等众多下院,对少林文化的弘扬也起着不可替代的作用。记者昨日从荥阳获悉,目前由少林寺实业公司投资3亿元正在重修的荥阳洞林寺,建成后将成为我国规模最大的佛学院。

洞林寺位于郑州市西南18公里处的荥阳市贾峪镇洞林村北,西距少林寺50公里。据《荥阳土地志》记载,“洞林寺始建于东汉末年(约公元200年),金大

定三年重建,赐名洞林大觉禅寺”,距今已有1800余年的历史,曾和少林寺、相国寺、白马寺齐名,并称为中原四大名寺,清末和民国时被战火毁于一旦。据洞林寺90岁的释因果长老介绍,为重振该寺,洞林寺和当地政府在1997年前后请来释永信出任该寺名誉方丈,筹划寺院发展。最终少林寺实业公司决定开发洞林寺,计划投资3亿元,从2015年开始,5年内内在洞林寺旧址上,建造一个占地1600亩、堪比嵩山少林寺的新洞林寺。

“正在洞林寺所建的佛学院,建成后将是全国最大的佛学院。”洞林寺监院释延若法师介绍说,“除预科班和本科班外,还设立3年制研究生班,只对出家人招生。另外还设有居士(俗家)培训班。佛学院所设科目最主要的内容是佛学,还教授文学、哲学、逻辑学、英语、计算机等常规的课程,另外还要学习书法、中医学等中国传统文化。以南传(泰国缅甸语)、北传(中国内地汉语)、藏传(藏语)3个语种分别来教学。建成后最少可容纳1万名学员。”

登封鹅坡武院 全国南北狮王争霸赛夺冠

获“北狮王”称号



本报讯(记者 李晓光 刘超峰 通讯员 范彦省 文/图)5月2日,由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙狮运动协会、佛山市南海区政府主办的2015年“黄飞鸿杯”第九届全国南北狮王争霸赛暨水上双狮挑战赛,决赛在广东佛山南海西樵山天湖公园开战(如图)。

来自全国各地的19路南北狮王参赛,登封鹅坡武院作为河

南省代表队参赛,发挥尤为出色,在5月1日的预赛中夺得预赛冠军。决赛中,一雄一雌两只狮子在一名武术的引领下,亮出跌扑、翻滚、跳跃、搔痒、滚绣球、过跳板、上楼台等绝技,融少林武术、舞蹈、声乐于一体的惊险刺激表演,尽显北狮奇、难、险等特色,令观众拍手称绝,叹为观止,最终以9.13分的成绩勇夺决赛冠军,并荣获“北狮王”称号。

据悉,“黄飞鸿杯”全国南北狮王争霸赛是国内顶尖狮艺赛事,荟萃了中国最高水平的南北狮王,各路狮王均是来自全国各地海选出来的。年轻的鹅坡武院队2014年第一次参加比赛,就以预赛第二名、决赛第一名、团体第二名的成绩,荣获2014年“黄飞鸿杯”全国南北狮王争霸赛暨水上双狮挑战赛的“北狮银奖”。

拖残躯行医乡村40年

本报记者 史治国 通讯员 蒋士勋 时小伟

荥阳市高村中心卫生院张汝建大夫,小时候患上小儿麻痹留下终身残疾。1975年至今,他在基层卫生岗位工作了40年,为数不清的病人驱走了病魔,更用自己的坚强和高尚的职业道德感染激励着身边所有的人。

小时候不幸患上小儿麻痹,让张汝建留下了终身残疾,他饱尝了病痛折磨和生活的磨难,也体会到家庭亲情的温暖。从小学到初中,再到高中,张汝建几乎是在哥哥姐姐的背上“走”过了上学路。1975年,张汝建从荥阳卫校毕业后被分配到高村卫生院,成了一名内科医生。

童年的不幸造就了张汝建不肯服输的性格,40年来,不管是刚开始徒步上班,还是后来骑着自行车上班,张汝建从来没有迟到过一分钟。2010年有了孙女后,张汝建让儿子张旭把老伴儿接到郑州带孩子,此后的4年,他和家人长期分居两地,心疼父亲的张旭专门买回一辆老年代步车,好让他到郑州看孙女和上下班方便一些。去年正月初五深夜,一场降雪不期而至,初六一大早,张汝建急匆匆从郑州赶回医院值班,遭到一大家人的极力反对。考虑到还有病人等着自己,张汝建不惜跟家人闹翻脸门而出。拗不过父亲的张旭开车悄悄跟在后面,直到张汝建安全到达医院,他才长舒

一口气。来卫生院看病的大多是农村病人,经济条件差,张汝建坚决不让他们多花一分冤枉钱。一个月1400多个门诊病人,没有一个输液的,药品比例36.5%,远低于院方的要求。他还为自己定下了行为准则,那就是绝不能因为自己的身体问题耽误任何一位患者的治疗。双腿残疾,行动要靠轮椅的陈金菊和张汝建同村,前年冬天的一个深夜,陈金菊突然胸闷上不来气。接到电话后,张汝建立刻骑车出发,视线不好,再加上道路不平,张汝建连人带车摔倒在路边沟里,至今左手掌上还留下摔伤的疤痕……

建行为巩义发展 融资超四十亿元

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市委宣传部分了解到,建行河南省分行“金融服务活动”日前走进巩义,从去年双方实施战略合作以来,建行为该市综合融资额超过40亿元。

据了解,自去年7月份,巩义市与建行双方实施战略合作以来,建行巩义支行为该市综合融资额达到40.9亿元,增长了12.44亿元;存贷比达到87.6%,增长了6.41个百分点。此次活动中,建行河南省分行安排了金融产品推介会,通过金融专家团队介绍金融知识、推介金融产品,帮助企业进一步了解金融,并与部分重点项目进行现场对接沟通,解决问题,实现联动。截至目前,双方已成功对接项目57个,实现各类融资14亿元;正在洽谈的项目有20个,对接金额达到80亿元,合作涉及基础设施建设、城中村改造、铝加工、电力、教育、医疗、旅游等多个领域。

新郑免费向林农 发放19.4万株苗木



本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 文/图)春光明媚,恰是植树造林的大好时机。近日,新郑市投资180万元,购买19.4万株经济林苗木,免费发放给当地林农(如图)。

据了解,此次新郑市免费发放的经济林苗木有薄皮核桃、大粒樱桃、花椒、软子石榴等,主要分发给辖区龙湖镇、辛店镇、梨河镇、孟庄镇、城关乡、和庄镇、郭店镇、八千乡等10个乡镇。免费发放经济林苗木的目的是在改善生态环境的同时,加快当地经济林产业发展,实现农民增收和林业经济增效。

为确保苗木成活率,新郑市林业部门还专门组成10个督导组对发放乡镇进行督促、技术指导和培训,并要求各单位积极采取有效措施,发动干部群众抢抓当前植树造林好时机,保质保量完成经济林苗木的种植。

此外,记者还了解到,目前,新郑正在按照“突出重点工程、美化生态环境、提升景观效果”的总体要求,积极推进生态廊道及其他绿化工程的建设,以进一步提升辖区植树造林面积和空气质量。该市还重点做好栽植技术指导、幼树管护等工作,确保栽植好的树木健康生长。



官渡镇李口村位于中牟县最东端的郑汴交界处,村民到县城办理证件十分不便。五四青年节到了,中牟县政务服务中心组织民政、公安、工商、农业、卫生等窗口青年来到李口村,开展送行政服务下基层志愿服务活动,现场为群众办理临时身份证、老年优待证等相关证件,并就农民专业合作社等问题接受群众咨询,受到群众欢迎。本报记者 卢文军 摄